

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 128 (7032) // Пятница, 30 июня 1944 года // Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав Днепр на участке протяжением 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную по западному берегу реки, и сегодня, 28 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилёв — оперативно-важным узлом обороны немцев на Минском направлении, а также с боями заняли города Шклов и Быхов.

В боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилёв, Шклов и Быхов отличились войска генерал-лейтенанта Боддина, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-лейтенанта Крюченкина, генерал-майора Мультана, генерал-майора Захарова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Наумова, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Якимовича, полковника Щепинкова, полковника Колесникова, полковника Дружинина, полковника Юрина, полковника Слизи, полковника Артемьева, генерал-майора Кононенко, генерал-майора Гаспаряна, генерал-майора Скрылева, полковника Галайко, генерал-майора Красноштатнова, генерал-майора Кириллова, полковника Гусева, полковника Супрунова, генерал-майора Кустова, генерал-майора Самарского, полковника Казак, генерал-майора Долматова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Карепина, генерал-майора артиллерии Розинцева, полковника Михо, полковника Ершова, полковника Касьянова, полковника Чернова, полковника Корнишева, полковника Зябликова, полковника Брызгалина, полковника Малофеева, полковника Ушакова, полковника Кулеева, полковника Соколова, полковника Королева, полковника Турчанинова, подполковника Зернова, подполковника Войцеховского, подполковника Ахтырченко, подполковника Киселева, подполковника Варшавского, подполковника Русецкого, подполковника Верзенева, подполковника Федорова, подполковника Бабича, подполковника Глесина, подполковника Яременко, подполковника Пентяшкина, полковника Каминского, полковника Шкуратова; танкисты полковника Ершова, полковника Котова, полковника Лужашева, полковника Туловского, подполковника Татаренко, подполковника Копылова, майора Сегедина, майора Самуилкина, майора Гаевского, полковника Николаева; летчики генерал-майоров авиации Вершинина, полковника Волкова, майора Максименко, майора Рубцова, майора Арбатова, подполковника Колюмина, майора Котруха, подполковника Бершанской, подполковника Ермилова, подполковника Соколова, полковника Гетмана, полковника Вусса, подполковника Покасовой, подполковника Елисеева; сапёры генерал-майора инженерных войск Бордзиловского, полковника Мельникова, полковника Соколова, полковника Дергунова, полковника Логинова, полковника Визирева, подполковника Гусева, майора Смыслова, майора Канартика в связисты генерал-майора войск связи Борзова, подполковника Корбут, подполковника Чиркина, майора Шаповалова, капитана Глушкова, капитана Вайпера, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилёв, Шклов и Быхов, представить к присвоению наименования «Верхнеднепровских», «Могилёвских» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 22 часа столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, форсировавшим Днепр и овладевшим городами Могилёв, Шклов и Быхов, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Днепра и за овладение городов Могилёв, Шклов, Быхов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 июня 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, сегодня, 28 июня, в результате глубокого обходного манёвра, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи, завершив тем самым окружение бобруйской группы немецких войск.

В боях за овладение Осиповичи, отличились войска генерал-лейтенанта Батова, генерал-майора Иванова, генерал-майора Алексеева, генерал-майора Сапковского, полковника Морозова; танкисты генерал-майора танковых войск Панова; лётчики генерал-полковника авиации Руденко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Осиповичи, представить к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 23 часа столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим Осиповичи, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Осиповичи.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

28 июня 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Карельского фронта, в результате глубокого обходного манёвра из окружение ссыадкой десантов на западном побережье Онежского озера, освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, заняли город в железнодорожную станцию Кондопогу, очистив тем самым от противника Кировскую (Мурманскую) железную дорогу на всём её протяжении.

В боях за освобождение Петрозаводска отличились моряки капитана 1-го ранга Антонова, капитана 2-го ранга Крохина, капитан-лейтенанта Ельника, капитана 3-го ранга Никулина, капитана Молчанова; войска генерал-лейтенанта Гайленко, генерал-майора Саленко, полковника Цыганкова, полковника Алексеева, подполковника Пильчикова; артиллеристы полковника Глотова; сапёры полковника Иванчихина в связисты капитана 2-го ранга Рождественского.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях, за освобождение Петрозаводска, представить к присвоению наименования «Петрозаводских» и к награждению орденами.

Сегодня, 29 июня, в 22 часа, столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам Карельского фронта, освободившим столицу Карело-Финской ССР — Петрозаводск, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трёхсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Петрозаводска.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

29 июня 1944 года.

(Принято по радио)

Первый тираж выигрышей Второго Военного Займа

25 июня, в Москве, в Октябрьском зале разыграно 1.725.000 выигрышей на сумму 460.280.000 рублей. (ТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 июня

Юго-западнее города ВИТЕБСК наши войска завершили ликвидацию окружённой группировки противника в составе 4, 197, 206, 245 пехотных и 6 артиллерийских дивизий. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окружённых немецких войск была перебита нашими войсками, при этом противник оставил на полях боёв более 20.000 трупов. Остатки этих дивизий приняли утомлённым советским командованием о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным сдано в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развязав наступление, 27 июня овладели вторым и оперативно-важным железнодорожным узлом ОРША.

На ЛЕПЕЛЬСКОМ направлении наши войска с боями продвигались вперёд и овладели районным центром Витебской области городом ЧАШНИКИ, а также заняли более 200 других населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты УСВЕЯ, УСАЯ, ХОТИНО, БАТУКОЛОВО, КАМЕНЬ, МЕДВЕЦК, КОЗАНОВКА, ЛУКОМОЛ, ЛИСИЧИНО и железнодорожные станции ВЯТНЫ, ЧАШНИКИ.

На МИНСКОМ направлении наши войска, развязав успешное наступление, с боями заняли более 350 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты РИДОМЛЯ, РАБЕТИЧИ, БУШМИН, МАЛОЕ ГАЛЬЦЕВО, ВОЛОСОВО, КЛУБНИЧИ, ЗАБОРЬЕ, ОБУГЧА, БОБР и железнодорожная станция БОБР.

На БОБРУЙСКОМ направлении наши войска, развязав охватывающие удары в составе и когда на БОБРУЙСК, завершили окружение группировки противника, повсеместно вышли к восточному берегу реки ДНЕПР на участке ОРША—МОГИЛЕВ—БЫХОВ, освободив при этом более 300 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ЗУБОВА, КОЛЬСТЬ, НИКИТИЧИ, РЖАВЦЫ, ЗАРЕЧЬЕ, ЛУПОЛОВО, СИДОРОВИЧИ, СЛЕДЮКИ железнодорожные станции ЗУБРЫ, ДАРЫ, ЛУПОЛОВО, ПОРЕЧЬЕ и железнодорожные станции РИДОМЛЯ, РАБЕТИЧИ, БУШМИН, МАЛОЕ ГАЛЬЦЕВО, ВОЛОСОВО, КЛУБНИЧИ, ЗАБОРЬЕ, ОБУГЧА, БОБР и железнодорожная станция БОБР.

На МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, прорвавшись из окружения, вышли к восточному берегу реки ДНЕПР на участке ОРША—МОГИЛЕВ—БЫХОВ, освободив при этом более 300 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ЗУБОВА, КОЛЬСТЬ, НИКИТИЧИ, РЖАВЦЫ, ЗАРЕЧЬЕ, ЛУПОЛОВО, СИДОРОВИЧИ, СЛЕДЮКИ железнодорожные станции ЗАГРАДЬЕ, УРАСОВЫЙ БЕРЕГ, ОМЕЛЬНИЦА, КРАСНЫЙ БРОД, ЗАЛЕСЬЕ, РАБКОР, МИРАДИНО. Наши войска перекрыли железнодорожную и шоссейную дороги БОБРУЙСК—МИНОК, вплотную подошли к городу БОБРУЙСК и завязали бои на окраинах города.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озёрами наши войска, продвигаясь сопротивление финнов, продвинулись вперёд до 35 километров и заняли населённые пункты ШОКША, ПЕДЕСАЛЬГА, НЕСКОЗЕРО, ВИЛЛАЛДА, ВЕХКУ-СЕЛЬГА, САНЬДЕБА, ВЕРХНИЙ КОНЕЦ, АЛАНГА, ГАВРИЛОВО, ВИДЛУЦА.

На Финском заливе юго-западнее ВЫБОРГА наши войска очистили от противника остров УРАН-САРИ, овладев при этом городом, портом и железнодорожной станцией ТРОНГСУНД (УРАС).

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 27 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 109 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 61 самолёт противника.

**Вручение послом США г-ном В. А. Гарриманом
тov. И. В. Сталину почетных грамот президента
Рузвельта для Стalingрада и Ленинграда**

26 июня в Кремле чрезвычайный и полномочный посол Соединённых Штатов Америки г-н В. А. Гарриман вручил Председателю Совета Народных Комиссаров ССР тов. И. В. Сталину почетные грамоты президента Рузвельта для передачи городу Стalingраду и городу Ленинграду в ознаменование героической обороны этих городов. Грамоты подписаны г-ном Рузвельтом от имени народа Соединённых Штатов.

При вручении почетных грамот присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел ССР тов. В. М. Молотов.

**Письмо президента США г-на Франклина
Д. Рузвельта на имя тов. И. В. Сталина**

Мой дорогой маршал Сталин,
Я посыпаю Вам две грамоты для Стalingрада и Ленинграда — городов, которые я считаю искренне восхищением американского народа. Героизм граждан этих двух городов и воинов, так умело их защищавших, не только воодушевил народ Соединённых Штатов, но помог ещё сильнее скрепить друзей наших двух народов. Стalingрад и Ленинград стали символами силы духа и стойкости, которые дали нам возможность сопротивляться и которые в конечном счёте дадут нам возмож-

ность преодолеть агрессию наших врагов.

Я надеюсь, что, преподнося эти грамоты этим двум городам, вы сочтёте возможным передать их гражданам моё личное выражение дружбы и восхищения и моё поздравление, что наши люди будут и дальше развивать то глубокое взаимопонимание, которое отметило наши совместные усилия.

Искренне ваш
ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

25 мая 1944 г.
Белый Дом, Вашингтон.

Грамота Стalingраду

От имени народа Соединённых Штатов Америки я вручаю эту грамоту городу Стalingраду, чтобы отметить наше восхищение его доблестными защитниками, храбростью, силой духа и самоотверженностью, которых во время осады с 13 сентября 1942 года по 31 января 1943 года будущее вечно вдохновляло сердца всех свободных людей. Их славная победа остановила волну наше-ствия и стала поворотным пунктом войны союзных наций против сил агрессии.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

17 мая 1944 года.
Вашингтон.

Грамота Ленинграду

От имени народа Соединённых Штатов Америки я вручаю эту грамоту городу Ленинграду в память о его доблестных воинах и его верных мужчинах, женщинах и детях, которые, будучи изолироваными захватчиками от остальной части своего народа, и, несмотря на постоянные бомбардировки и несказанные страдания от холода, голода и болезней, успешно за-

щищали свой любимый город в течение критического периода от 8 сентября 1941 года по 18 января 1943 года и символизировали этим неустанным духом народов Союза Советских Социалистических Республик и всех народов мира, сопротивляющихся захватчикам.

ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТ.

17 мая 1944 года.
Вашингтон.

